MUNICIPIO DE FEIRA GRANDE - AL

CONCURSO PUBLICO 2014

Cargo (Nivel Superior — NS): Cédigo: 05
PROVATIPO
FISIOTERAPEUTA
Prova de Portugués, Raciocinio Lagico e
Conhecimentos Especificos

CADERNO DE QUESTOES

( INSTRUCOES GERAIS ]

1. Este Caderno de Questdes somente deverd ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.
2. Antes deiniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da etiqueta da banca
e da Folha de Respostas de questdes objetivas.

3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questdes e a paginagdo estdo corretas.
Verifique também se contém 40 (quarenta) questdes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso contrario,
comunique imediatamente ao Fiscal.
4. 0O tempo disponivel para esta prova é de 2 horas e 30 minutos. Faca-a com tranquilidade, mas controle seu
N tempo. Esse tempo inclui a marcagdo da Folha de Respostas de questdes objetivas.
5. Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 2 horas do inicio da aplicagdo.
6. Na Folha de Respostas de questdes objetivas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagao,
tipo de prova e cargo escolhido.

7. Em hipdtese alguma lhe serd concedida outra Folha de Respostas de questdes objetivas.

8. Preencha a Folha de Respostas de questdes objetivas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta.
Na Folha de Respostas de questdes objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa

escolhida, conforme modelo:
A B C D E

1 @

9. Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla

marcagdo, marcag¢do rasurada, emendada ou com “X”, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido
transcrita.

10. A corregdo da prova objetiva serd efetuada de forma eletrdnica, considerando-se apenas o contetdo da Folha
de Respostas de questdes objetivas.
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11. Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os candidatos.

12. Ndo sera permitida qualquer espécie de consulta.

13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Respostas de questdes objetivas, e assine a Lista de Presenga.

14. Na sala que apresentar apenas 1 (um) Fiscal, os 3 (trés) Gltimos candidatos somente poderdo ausentar-se da
sala juntos, apos a assinatura da Ata de Encerramento de provas.

15. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH etc.).

Boa Proval!

N J

N. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):
' ~
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PORTUGUES

A questdo 1 refere-se ao texto abaixo.

O QUE E ADMINISTRACAO?
O que é? (Conceito e processo)

A palavra administracdo vem do latim ad (direcdo, tendéncia
para) e minister (subordinagdo ou obediéncia) e significa aquele
que realiza uma funcdo abaixo do comando de outrem, isto é,
aquele que presta um servico a outro. No entanto, a palavra
administragdo sofreu uma radical transformacdo em seu
significado original. A tarefa da Administragdo € de interpretar os
objetivos propostos pela organizacao e transforma-los em agéo
organizacional por meio do planejamento, organizagéo, direcdo e
controle de todos os esforgos realizados em todas as areas e em
todos os niveis da organizacao, a fim de alcancar tais objetivos da
maneira mais adequada a situagdo. Assim a Administracdo é o
processo de planejar, organizar, dirigir e controlar o uso de
recursos a fim de alcancar objetivos. [...]

Disponivel em: <http:/administer33.wordpresscom/> Acesso em 19 jun. 2014.

1. No texto, as expressdes “no entanto”
respectivamente, as ideias de

e “assim” exprimem,

A) oposicéo e concluséo.

B) adverténcia e concluséo.

C) contrariedade e concluséo.
D) contrariedade e comparagao.
E) continuidade e comparagéo.

A questdo 2 refere-se ao texto abaixo.

Com papel, cola e algumas varetas, as criangcas constroem
pelo Brasil afora um brinquedo que voa, quando seguro por um
barbante, opondo resisténcia ao ar. Esse brinquedo recebe varios
nomes: papagaio , pandorga , guadrado , pipa etc.

ILARI, Rodolfo. Introdugéo ao Estudo do Léxico: brincando com as palawras. Séo Paulo: Contexto, 2002.

2. Os termos destacados no texto evidenciam uma relagdo de
A) anomalia.

B) sinonimia.

C) antonimia.

D) meronimia.

E) hiperonimia.

3. Dados os enunciados,

I. As pessoas festejavam pelas ruas da cidade e sujavam-se
com lama, tinta e detritos.

II. O atual diretor da estatal se permitiu outra fagcanha
impensavel: que chefes e subalternos virassem amigos.

os “se” em destaque nos enunciados exercem, respectivamente,
afuncao de

A) pronome reflexivo e pronome reflexivo.

B) pronome reflexivo e particula de realce.
C) pronome reciproco e pronome reflexivo.
D) pronome reciproco e particula de realce.
E) particula de realce e conjungéo integrante.

Prova tipo 1
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A questdo 4 refere-se ao texto abaixo.

A)

B)

C)

D)

E)

Lavagem cerebral

[.]

O racismo é burrice mas o0 mais burro néo € o racista
E 0 que pensa que 0 racismo n&o existe

O pior cego € o que nao quer ver

E o racismo esta dentro de vocé

Porque o racista na verdade é um tremendo babaca
Que assimila os preconceitos porque tem cabeca fraca
E desde sempre ndo para pra pensar

Nos conceitos que a sociedade insiste em lhe ensinar
E de pai pra filho o racismo passa

Em forma de piadas que teriam bem mais graca

Se ndo fossem o retrato da nossa ignorancia
Transmitindo a discriminagcédo desde a infancia

E o que as criangcas aprendem brincando

E nada mais nada menos do que a estupidez se propagando
Qualquer tipo de racismo ndo se justifica

Ninguém explica

Precisamos da lavagem cerebral pra acabar

Com esse lixo que é uma herancga cultural

Todo mundo é racista mas ndo sabe arazéo

Entao eu digo meu irméo

Seja do povéao ou da “elite”

Nao participe

Pois como eu ja disse racismo € burrice

Como eu ja disse racismo é burrice

[.]

Disponivel em: <http:/letras.mus.brigabriel-pensador/66182/>. Acesso em 10 maio 2014.

Assinale a alternativa que explica os versos: “Precisamos da
lavagem cerebral pra acabar / Com esse lixo que é uma
heranca cultural”.

Os versos retratam o preconceito, retrato da ignorancia, que
é transmitido desde a infancia.

Os versos retratam todo processo de miscigenacgéo (“heranca
cultural”), considerando que ndo se pode fugir do preconceito
(“lixo™).

Os versos afirmam que o “lixo” (“preconceito”) somente existe
porque as pessoas ndo sabem a razdo dele, ndo fazendo
assim uma “lavagem cerebral”.

Os versos defendem a heranga cultural através da
conscientizagdo (“lavagem cerebral’) para amenizar as
atitudes preconceituosas (“lixo”).

Os versos afirmam que é necessario uma mudanca de
mentalidade (“lavagem cerebral”) para dar fim ao preconceito
(“lixo™) que é transmitido de geracgédo a geracgao.
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A questdo 5 refere-se a tira abaixo.

VOU ENCARREGAR VOCE

DE OBTER NOSSO NAO SABEMOS O QUE E 1SS0,
CERTIFICADO ISO $000. MAS NAS BROCHURAS
PARECE EXCELENTE

ACHO QUE E UM CERTIFICADO
QUE CERTIFICA ALGUMA COISA

ERA O QUE
EU PENSAVA,

\

Disponivel em: <http://qualidadeonline.wordpress.com/2011/page/13/> Acesso em 23 jun. 2014.

5. Em: “Néo sabemos o que é isso, mas nas brochuras parece
excelente ”, a palavra em destaque deve ser sintaticamente
classificada como

A) adjunto adverbial de modo.
B) complemento nominal.

C) adjunto adnominal.

D) objeto direto.

E) predicativo.

A questdo 6 refere-se ao texto abaixo.

Quer continuar a respirar? Comece a preservar.
Fundag&o S.0.S. Mata Atlantica.
6. A relagdo semantica estabelecida entre as duas oragdes
justapostas é de
A) finalidade.
B) concluséo.
C) |justificacao.
D) causalidade.
E) concessividade.

7. Dadas as frases, quanto a analise sintatica dos periodos,

. O automdvel é novo; por isso, ndo pode ir a grande
velocidade.

Il. O automovel ndo pode ir a grande velocidade, porque é novo.
Ill. Porque o automdével é novo, ndo pode ir a grande velocidade.

verifica-se que ha oracédo subordinada causal em

A Lllell.

B) Il elll, apenas.

C) lelll, apenas.

D) I, apenas.

E) I, apenas.

Prova tipo 1
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A questdo 8 refere-se ao texto abaixo.

O gol é necessério

No futebol, o gol é o p&o do povo. Quando dava golem nossos
campos, o torcedor pegava 0 seu pao no estadio aos gritos de
contentamento e ficava a saborea-lo com os amigos durante uma
semana. A gestagéo do gol eratéo séria que os jornais publicavam
nos dias seguintes o seu diagrama.

O torcedor ndo mudou, continuando como sempre com sede
de gol: mudou o futebol. Vai-se tornando avaro esse esporte, pois,
vivendo a custa do consumidor, nega a mercadoria pela qual este
paga, ndo a vista, mas antes de ver gols. O homem da
arquibancada, sequioso de tentos de seu clube, é ainda o Unico
homem-gol, pois o presidente do clube, os vice-presidentes, o
tesoureiro, os conselheiros, o diretor de futebol e seus parentes,
0s beneméritos, o técnico, o0 médico, 0 massagista, 0 roupeiro,
todos eles se batem com unhas, dentes e risquinhos no quadro
negro pelo futebol das trincheiras, a base de contra-ataques, o
futebol sem a macula do gol, amarrado, aferrolhado, no qual os
jogadores ndo devem jogar propriamente, mas construir um muro
onde a bola chutada pelo adversério repique e retorne: uma nova
modalidade da pelota basca com frontéo.

O técnico ndo precisa, e nem € aconselhavel, entender de
futebol: preferivel que seja um duro mestre pedreiro, capaz de
construir em campo 0 muro que impega a bola de passar. Os
jogadores, reduzidos a condigéo de tijolos e reboco, ndo precisam
ter habilidade: preferivel que sejam uns manguardes quadrados,
limitando com abundancia de espago material as possibilidades de
penetracdo da bola. E assim, ap6s cada jogo, babam-se de
vaidade ao microfone os generais dessa batalha sem tiros: o time
que eles comandam ganhou de 1 a 0, ou perdeu de 1 a0 ouo
resultado ficou num zero a zero oco, demonstrando que o futebol
moderninho atingiu 0 maximo da perfeicdo negativa: o marcador
em branco, o plano da alimentagdo popular sem alimento, o jardim
sem plantas, o viveiro sem passarinhos, o0 véu da noiva
virginalmente alvo.

[.]

CAMPOS, Paulo Mendes. O gol é necessario. 4.ed. Rio de Janeiro: Civilizagéo Brasileira, 2007. p. 21-22.

8. Dadas as afirmacgdes que seguem, de acordo com as ideias
contidas no texto,

I. O narrador exp8e o seu pensamento sobre o futebol e faz uma
analogia entre o gol e o péo.

Il. Para o narrador, o gol é “alimento” do povo, porque se
constitui em uma das alegrias do futebol.

Ill. O narrador considera o publico o Unico que ainda sente
saudades dos tempos em que o gol era indispensavel ao
futebol, ja que todos os demais envolvidos no universo do
futebol o apoiam na defesa.

IV. Em: “O técnico ndo precisa, e nem é aconselhavel, entender
de futebol [...]", ha presenca de ironia, uma vez que se afirma
algo querendo apontar para o inverso do que se afirma.

verifica-se que estao corretas
A) lell, apenas.

B) 1elll, apenas.

C) llelV, apenas.

D) lllelV, apenas.

E) LILNelV.

NS - FISIOTERAPEUTA (Céd. 05)

FUNDEPES

©lcoPEVE

Vocé confia no resultado !



“ Municipio de Feira Grande — Alagoas
== Concurso Publico 2014

9. Dadas as frases,
I. O professor ofereceu-lhe um livro de Gabriel Garcia Marquez.
Il. Os criticos consideraram o filme um desastre .

Ill. Aconteceram grandes modificacées no Senado Federal.

0s constituintes em destaque exercem, respectivamente, as
fungdes sintaticas de

A) sujeito, objeto indireto e sujeito.

B) objeto indireto, predicativo do objeto e sujeito.

C) obijeto direto, predicativo do sujeito e objeto direto.
D) objeto indireto, predicativo do sujeito e objeto direto.

E) adjunto adnominal, predicativo do objeto e objeto indireto.

10. Dados os enunciados, quanto ao emprego de tempos e
modos verbais,

I. O Pedro leu o jornal enquanto o Rui estava escrevendo uma
carta.

Il. Quando Pedro chegou, o Ruija tinha escrito uma carta.

Ill. O Rui comprou a passagem as dez horas; o 6nibus partiria
uma hora depois.

assinalam-se, respectivamente, as seguintes relagdes temporais:
A) anterioridade, posterioridade e anterioridade.

B) anterioridade, anterioridade e simultaneidade.

C) posterioridade, anterioridade e simultaneidade.

D) simultaneidade, anterioridade e posterioridade.

E) simultaneidade, simultaneidade e posterioridade.

A questdo 11 refere-se ao texto abaixo.

Tocando em frente

Ando devagar
Porque ja tive pressa
E levo esse sorriso

Porque ja chorei demais

Hoje me sinto mais forte
Mais feliz, quem sabe
SO levo a certeza

De que muito pouco sei

Ou nada sei

[..]
SATER, Aimir ; TEIXEIRA, Renato. Tocando em frente. 2006.
Disponivel em: <http:/letras.mus.brialmir-sater/>. Acesso em: 12 maio 2014.

11. Afigurade linguagem que aparece na primeira estrofe da letra
da musica é o/a

A) ironia.

B) antitese.

C) metéfora.

D) hipérbato.

E) personificacao.

Prova tipo 1
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A questdo 12 refere-se ao quadrinho abaixo.

OLHA, EU JA FIZ TUPO O QUE
VOCES PEDIRAM E A INTERNET NAO
VOLTA. TEM QUE MANDAR UM
TECNICO, PORQUE O APARELHO
€ QUE ESTRAGOL...

Disponivel em: <http:/vidadeprogramador.com br/>. Acesso em: 22 jun. 2014.

12. Em “Eu ja fiz tudo o que vocés pediram e a internet néo
volta...”, o vocabulo “que” introduz uma oracao

A) subordinada adverbial.

B) subordinada substantiva.

C) subordinada adjetiva restritiva.
D) subordinada adjetiva explicativa.

E) coordenada sindética explicativa.

A questdo 13 refere-se ao fragmento de conto abaixo

“Quando Helena, a mais velha, separou-se do marido e voltou
a morar conosco trazendo a filha pequena, ele ndo disse nada.
Mas era visivel sua reprovacao, seu siléncio a mesa na hora do
jantar, seu constrangimento quando o ex-marido vinha buscar a
filha do casal para um passeio.”

AQUINO, M. “Afamilia no espelho da sala. In: Familias terrivelmente felizes.
Séo Paulo: Cosac & Naify, 2003, p. 38.

13. No fragmento de conto, percebe—se que ha

A) caracteristicas de um discurso direto.

B) mais elementos narrativos que descritivos.

C) mais elementos descritivos que narrativos.

D) demonstracao de criticidade acerca de um tema.

E) presencade um posicionamento diante de um tema.

A questdo 14 refere-se ao texto abaixo.

E. Eu me acostumo mas ndo me amanso. Por Deus! Eu me
dou melhor com os bichos do que com gente. Quando vejo o meu
cavalo livre e solto no prado — tenho vontade de encostar meu
rosto no seu vigoroso pescog¢o e contar-lhe a minha vida. E
quando acaricio a cabeca de meu cao — sei que ele ndo exige que
eu faga sentido ou me explique.

LISPECTOR, Clarice. A Hora da Estrela. Sdo Paulo: Rocco, 1998.

14. No texto narrativo de Clarice Lispector, os travessdes foram
utilizados para

A) indicar, nos dialogos, a mudanca de interlocutor.

B) intercalar observagdes ou comentarios acessorios.

C) isolar enunciados intercalados em outros enunciados.

D) indicar uma hesitagdo ou suspensdo de um pensamento.
E) intercalar uma enumeracao a respeito de algo mencionado.
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A questdo 15 refere-se a tirinha abaixo.

— o MW 7 OMA \l

(" OM CARMMELD? | '\'1|' QUE / GENTILEZA 00
\

ot |onioat) apmazimoo
[/ osricaon, ™ e | MEU PAI, QUE
‘ Lw«nou_an N VENDE MUITO BARATO

\__ INTERESSE!

AGORA ESTOU ENTENDENDO! | |/ MAS B4 LiNGUAGEM

Pomco -COMERCIAL CHAMA-
1350 SE ChAMA LSt Rsmcoss POBLICAS! )

— P — _____,_..--"'-/

2

V.

Disponivel em: <http:/rederp.blogspot.com .br/>. Acesso em: 19 jun. 2014.

. Com base na tirinha, dadas as proposicdes a seguir,
. No segmento: “Isso se chama interesse!” (3° quadrinho), o

pronome demonstrativo “isso” faz alusdo a “relagbes
publicas”.

. No 4° quadrinho, a expresséao “linguagem poético-comercial”

sugere uma apresentacao conceitual, dada pela personagem
Mafalda, do que sé&o “relagfes publicas”.

O tipo de conexdo sintatico-semantica entre o 2° e o 3°
quadrinho tem valor temporal; entre 0 3° e 0 4°, tem valor de
adversidade.

No segmento do 3° quadrinho, existe um exemplo de pronome
pessoal obliquo na posicao enclitica.

verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A)
B)
C)
D)
E)

Il elV.
I, 1l elll.
lelV.
V.

1.

17 — AGO - 2014
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16.

A)
B)
C)
D)
E)

17.

A)
B)
C)
D)
E)

18.

A)
B)
C)
D)
E)

19.

A)
B)
C)
D)
E)

20.

A)
B)
C)
D)
E)

21.

A)
B)
C)
D)
E)

RACIOCINIO LOGICO

Dados os conjuntos A={}, B={{}} e C={{2},{3,4}}, é correto
afirmar que

as cardinalidades de A e B s&o iguais.

as cardinalidades de A e C sao iguais.

as cardinalidades de B e C sao iguais.

suas cardinalidades séo diferentes entre si.

a cardinalidade de C é superior a de B em 2 elementos.

Se existe um padrdo para a obtencdo dos elementos da
sequéncia 1, 27, 125, x, 729, o valor de x é

343.
373.
515.
617.
618.

A afirmacdo “Atletas sao profissionais” é equivalente a
“Profissionais sdo atletas”.

“Se for profissional, entdo é atleta”.

“Se for profissional, entdo ndo é atleta”.

“Se nao for profissional, entdo é atleta”.

“Se nao for profissional, entdo nao é atleta”.

Considerando que os simbolos légicos ~, ~, v e —
representam negacdo, conjuncdo, disjuncdo e implicacao,
respectivamente, a formula (A — B) *A) > B é

falsa no caso do valor-verdade de A ser falso.

falsa no caso do valor-verdade de B ser falso.

verdadeira apenas no caso do valor-verdade de A ser falso.
verdadeira apenas no caso do valor-verdade de B ser falso.
verdadeira independentemente dos valores-verdade de A e B.

Uma negacdo da formula da ldgica de primeira ordem
OxOy(F()—G(y)) €

XY (~F()—>~G(y))

XY (F()—G(Y))-

XY (F(x)"~G(Y)).

OxOy (~F(X)—>~G(y))-

OxOy (F)™~G(y)-

Das premissas “Gilberto dorme somente se Claudio estuda”,
“Antbénio corre somente se Carlos nada” e “Se Antdnio ndo
corre, Claudio ndo estuda”, pode-se inferir que:

se Carlos nada, Antbnio corre.

se Gilberto dorme, Carlos nada.

se Antonio corre, Claudio estuda.

se Claudio estuda, Gilberto dorme.

se Gilberto ndo dorme, Carlos ndo nada.

17 - AGO - 2014
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22. Sabese que, numa sala de aula, 20 alunos gostam de RASCUNHOS
Matematica, dos quais 4 também gostam de Portugués e néo
gostam de Quimica. Sabe-se também que todos os 12 alunos
que gostam de Quimica gostam, além desta matéria, apenas
de Mateméatica. Com base nessas informagdes, qual o
nimero exato de alunos dessa sala?

A) 20.
B) 24.
C) 32.
D) 34.
E) 36.

23. Quantos anagramas da palavra escolas comecam com aletra
c?

A) 120.

B) 240.

C) 360.

D) 720.

E) 5 040.

24. Periodicamente, um cientista observou o resultado de um
determinado experimento. Ele constatou que apenas dois
eventos, el e e2, eram observaveis e que sempre apenas um
deles era visto por vez. Outra constatacdo foi que a
probabilidade de el ocorrer foi 25% da probabilidade de e2
ocorrer. Nessas condi¢cfes, qual foi a probabilidade de e2
ocorrer?

A) 80%
B) 75%
C) 70%
D) 50%
E) 25%

25. Quantas piramides com altura H e base quadrada de lado L
s&o necessérias para se obter o mesmo volume de um prisma
cuja altura é 2H e cujas bases sao triangulos retangulos com
catetos medindo L?

A) 1.
B) 3.
C) 4.
D) 6
E) 9
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26.

A terapia manual possui uma série de aplicagcdes nos campos
da fisioterapia. Dados o0s itens seguintes quanto aos
beneficios articulares da terapia manual,

. Aumento da concentracao de &cido Urico.

. Aumento da viscosidade do liquido sinovial.

. Aumento da flexibilidade da capsula articular.
. Aumento da amplitude de movimento.

. Melhora da nutrigdo da cartilagem articular.

verifica-se que estao corretos apenas

A)
B)
C)
D)
E)

27.

leV.

llelV.

I, 1lleV.

I, 1 elV.

I, L IVe V.

O fisioterapeuta deve estar capacitado a prescrever
cinesioterapia pré-operatoria capaz de melhorar e agilizar o
periodo pbs-operatdrio do paciente diminuindo
comorbidades, tempo de internagéo hospitalar, e melhoria do
bem-estar. Essa prescricéo deve conter:

. exercicios de expansédo pulmonar;

. exercicios de fortalecimento;

. exercicios de bombeamento venoso;
. exercicios de alongamento;

. exercicios com corrente interferencial.

Dos itens acima, verifica-se que estao corretos apenas

Prova tipo 1

30.

A)
B)
C)
D)
E)

31.

17 - AGO - 2014

Pacientes que sofreram condicdo de enfermidade como a
capsulite adesiva, lesfes tendineas do ombro ou outras
patologias, passam por uma reabilitagdo que geralmente
conta com cinesioterapia do ombro no plano

mediano.

umeral.

escapular.

axial

clavicular.

A artrite reumatoide (AR) afeta cerca de 0,5 a 1% da
populacdo. E uma enfermidade inflamatdria e autoimune que
geralmente compromete as articulagbes sinoviais; porém,
pode afetar outros sistemas ou 6rgéos. Baseado nisso, dadas
as afirmativas abaixo,

. Rigidez e dor.

. Rash cutaneo.

. Afeta principalmente articulacdes periféricas (maos e pés).
. Afeta mais as mulheres do que os homens.

quais corroboram com as caracteristicas clinicas da AR?

A)
B)
C)
D)
E)

32.

| elll, apenas.

I, 1l e lll, apenas.

I, 1l eV, apenas.

I, ll e IV, apenas.

I, lll e IV, apenas.

Existem profissbes que necessitam de alguns movimentos
repetitivos pelo trabalhador. Nessas profiss6es o individuo

esta suscetivel a adquirir alguma leséo por esforco repetitivo
ou doencga osteomioarticular relacionada ao trabalho. Assim,

A) lelll. o fisioterapeuta deve orientar esses trabalhadores a executar
B) llell. mecanismos profilaticos. Dentre as orientagdes abaixo,
C) I,IVeV. I. Repouso ao final do dia de expediente.
D) II,IVeV. Il. Alongamentos progressivos no expediente.
E) I llelV. Ill. Fortalecimentos de grupos musculares.
A i . IV. Posturas adequadas para realizacéo do trabalho.

28. Alguns individuos possuem flexibilidade articular capaz de - .q P - ¢ _

gerar luxagdo ou subluxagdo com movimentos simples. V. Protecdo articular e conservagéo de energia no trabalho.

Geralmente o tratamento é delineado com fortalecimento dos | verifica-se que estéo corretas apenas

musculos relacionados a articulac&o alvo. Na articulagdo do | Ay i, 111, 1Ve V.

ombro (glenoumeral), qual movimento pode propiciar luxagao

- B) LI NlelV.
ou subluxagéo dessa?
o . o a C) llelVv.
A) Rotacao medial (interna) a partir da abdugéo a 45°. )
D) leV.
B) Rotacdo lateral (externa) com membro abduzido em 90°. )
i " N E) lell.
C) Rotagdo medial (interna) e extensao.
D) Flexdo a 90° e rotacéo lateral (externa). 33. A hemiplegia ou hemipafe.,sia € uma condigéo §e9undéria ao
E) Flexio a90° e rotagdo medial (internay). aC|dentr:=, Yascular encefaI|(.:0~(AVE), tanto isquémico quanQo
hemorragico. Essa condicdo se apresenta de maneira

29. A lesdo da articulagdo do joelho é comum em atletas e contralateral a regido que ocorre o AVE, podendo afetar tanto

desportistas. Especificamente, a lesdo medial no joelho é em 0s membros superiores quanto os membros inferiores. Assim,

geral acompanhada de lesao do das alternativas abaixo, qual ndo esta relacionada a
A) menisco lateral. apresentacao clinica da hemiplegia ou hemiparesia?
B) menisco medial. A) Leve plantiflexdo e inversdo do complexo tornozelo-pé.
C) ligamento colateral lateral. B) Subluxagéo do ombro.
D) ligamento cruzado posterior. C) Marcha de Trendelenburg.
E) ligamento transverso do joelho. D) Semiflexdo do cotovelo e rotagdo medial do ombro.

E) Marcha ceifante.
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34.

A)

B)

C)

D)

E)

35.

O alongamento muscular através da sua contragao-
relaxamento é extensamente usado na fisioterapia presumindo
aumento potencial da elasticidade da musculatura. Qual é a
base anatomofisiolégica dessa técnica?

Inibicdo reciproca por estimulo das fibras alfa e gama do
musculo esquelético e fuso neuromuscular.

Estiramento dos tenddes ou aponeuroses fixadores dos
musculos.

Estiramento da fascia muscular e dos septos musculares que
separam 0s grupos musculares.

Inibicdo autogénica por estimulo do 6rgdo neurotendinoso e
relaxamento reflexo.

Estiramento dos envoltérios musculares de tecido conjuntivo
(epimisio, perimisio e endomisio).

A crioterapia € um recurso eletrotermofototerapéutico
importante para o fisioterapeuta. Seu uso é comum e
relativamente de baixo custo na clinica. Assim, com relagdo

as propriedades da crioterapia, dadas as afirmativas abaixo,

. Diminuir o edema tardiamente ao trauma.
. Realizar vasoconstrigdo.

. Realizar analgesia.

. Diminuir o espasmo muscular.

. Profilaxia da andxia secundaria no tecido.

verifica-se que estao corretas apenas

A)
B)
C)
D)
E)

36.

A)

B)

C)

D)

E)

37.

A)
B)
C)
D)
E)

I, L IVe V.

I, 1, 1l eV.

I,11elV.

e V.

lelV.

A lesdo do neurdnio motor inferior (NMI) ocorre geralmente

em pacientes que sofrem um trauma em membros
superiores/inferiores, lesdo com objeto pérfuro-cortante ou

por arma de fogo. Qual é a apresentagdo clinica da
musculatura afetada desse paciente?

Paresia/paralisia flacida, diminuicdo do tdnus muscular,
fraqueza e hiporreatividade muscular.

Paresia/paralisia espastica, diminuicdo do ténus muscular,
fraqueza e hiporreatividade muscular.
Paresia/paralisia espéstica, aumento do ténus muscular,
fraqueza e hiper-reatividade muscular.
Paresia/paralisia flacida, diminuicdo do tdnus muscular,
fraqueza e hiper-reatividade muscular.
Paresia/paralisia espastica, aumento do ténus muscular,

fraqueza e hiporreatividade muscular.

O desenvolvimento neuropsicomotor da criangca € alvo de
especial atengcéo por todos os profissionais da saude e, em
especial, pelo fisioterapeuta, para fomentar o seu plano de

tratamento. Dentre as opgOes abaixo, qual ferramenta é
indicada para tal avaliagao?

Escala SF-36.

Escala Bayley de desenvolvimento infantil.
Escala cognitiva de Montreal.

Escala de Young para criangas.

Escala de Prechtl.

Prova tipo 1

38.

17 - AGO - 2014

A asma é uma doenca inflamatdria primaria das vias aéreas
com hiper-reatividade bronquica, producdo de secrecao e
diminuicdo da capacidade ventilatéria dos pulmées. E uma
patologia que compromete a qualidade de vida principalmente
do infante. Dadas as técnicas sobre os recursos terapéuticos
utilizados no tratamento da asma em criancgas,

Técnica de estabilizagdo segmentar.
Técnica de higiene brénquica.

Técnica de conscientizagdo diafragmética (respiragdo
abdomino-diafragmatica).

IV. Técnica de prolongamento do tempo expiratério.

V. Técnica de alongamento da musculatura respiratoria.

verifica-se que estao corretas apenas

A)
B)
C)
D)
E)

39.

I, L IVe V.

I, 1, 1 elV.

I, 1lleV.

llelV.

leV.

Os pacientes cardiopatas geralmente apresentam
comprometimento pulmonar. Na insuficiéncia cardiaca

congestiva (ICC), pode-se encontrar os seguintes achados
clinicos oriundos do pulméo desses pacientes:

. aumento do frémito téraco-vocal em apice pulmonar;
. estertores finos em base pulmonar;

. expansibilidade toracica normal;

. dispneia de esforgo e de decubito;

V. edema pulmonar ou derrame pleural.
Dos itens acima, verifica-se que estao corretos apenas
A leV.
B) llelV.
C) Lllelv.
D) I,llleV.
E) ILNIL,IVeV.
40. Paciente do sexo feminino chega na unidade béasica de satde

A)

B)

C)

D)

E)

se queixando de dor na regido do punho, parestesia no dedo
polegar, indicador e médio, e sinal de Tinel positivo,
mostrando nitida sindrome do tlinel do carpo; porém, a regiao
da palma da mao encontra-se normal. Por qué?

O nervo ulnar atravessa o tunel do carpo e inerva toda a
palma da méo.

O nervo mediano emite o ramo palmar superficial que recolhe
a inervacgéo aferente da palma da méo.

O nervo radial localiza-se sobre o tunel do carpo e inerva a
palma da méo.

O nervo mediano localiza-se sobre o tanel do carpo, sendo
possivel recolher a sensibilidade da palma da méo.

O ramo superficial do nervo musculocutaneo tem trajeto
lateral ao tinel do carpo e inerva a palma da mao.
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